

# 邵阳农商银行提早布局抢抓发展主动权 打出“组合拳” 量质双提升

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 卿前平 邓瑶瑶



## 今年3月,双清税务部门累计办理 出口退税1.24亿元 为外贸企业发展注入“税动能”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 蒋国媛) “一季度税务部门为我们办理出口退税703万元,对我们企业的发展帮助很大,提振了我们的信心,也增加了我们进军国际市场的底气。”3月25日,邵阳市元泰实业有限公司负责人汪金桦说。

元泰实业是一家从事发制品出口的外贸企业。今年以来,受国际大环境、原材料成本持续上涨等因素影响,国际市场低迷,该公司生产经营与市场开拓面临着巨大的压力。

国家税务总局邵阳市双清区税务局了解到元泰实业的困难后,上门走访调研,为企业送上政策红利,帮助企业渡过难关。

去年以来,双清区税务局扎实开展党史学习教育,以“我为群众办实事”活动为契机,通过大力落实出口退税政策、提高出口退税速度和优化纳税服务等举措,缓解企业资金和经营压力,

为推动外贸工作高质量发展注入“税动能”。

为进一步提高出口退税业务办理效率,让退税“活水”尽快流向企业,该局成立专班志愿服务小队,由小队成员“一对一”与出口企业加强联系,提前了解企业退税需求,通过电话辅导、微信推送等方式,提醒符合条件的企业及时申报、办理出口退税,帮助企业用足用好政策,有效降低外贸企业运营成本。

此外,该局还在提升出口退税效率上持续发力,大力推行无纸化退税。目前,辖区内所有的出口企业均采用网上申报方式办理出口退税,从登录电子税务局提交申请到拿到退税款,平均办理时间由5个工作日压缩至3个工作日内。今年3月,双清税务部门累计办理出口退税1.24亿元,退税效率提升100%。

◆奋斗百年路 启航新征程  
——我为群众办实事

## 火眼金睛识破“通缉令”骗局 新宁农商银行拦截一起电信诈骗

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 张飞翼 彭博) 3月8日下午,新宁农商银行水头支行工作人员识破一起骗局并及时拦截,让客户免遭电信诈骗。当天上午,唐大姐神色慌张,手里紧紧攥着一把定期存单到该支行办理提前支取。综合柜员小唐凭借职业素养和敏锐的反诈意识,迅速判断唐大姐可能是遇上了电信诈骗。

于是,小唐果断启动反诈应急预案,及时向会计和支行行长汇报此事。两人第一时间赶到现场,采取策略引导唐大姐道出实情,得知其掉进了一起“通缉令”骗局里。

诈骗分子伪造“通缉令”,称唐大姐“曾经在西安某银行办理过一张银行卡,涉嫌非法洗钱,金额巨大,情节严重”,误导其支付一笔诉讼费来洗脱“罪责”。诈骗分子步步紧逼,很快就攻破了唐大姐的心理防线,慌乱之下,她带着定期存单到银行汇款转账。

在新宁农商银行水头支行工作人员的安抚下,唐大姐情绪逐渐稳定,随之恍然大悟。随后,该行向当地派出所报案。唐大姐对该行工作人员连声称谢。

全民动员 反诈防诈

## “外汇政策直通车”便企利民

邵阳日报讯 (通讯员 王珊) “有了这个直通车,我想了解任何外汇业务都太方便了!”3月15日,湖南纤亿鞋业有限公司负责人激动地说道。

国家外汇管理局湖南省分局官方微信小程序“外汇政策直通车”,系目前全国首个集外汇便利化政策宣传、业务办理指导、专家咨询服务于一体的综合性外汇服务平台。该小程序自1月20日上线以来,外汇局邵阳市中心支局以“线上+线下”相结合的形式,火速开展推广,有效解决外汇业务中的难点、堵点,确保外汇便利化政策落地生效。

该局以“三三六”联系机制为平台,实地走访头部企业、重点银行、涉外行业协会会长,开展便利化政策宣讲,面对面教授涉汇主体使用小程序,并结合工作微信群、个人微信群同步转发。同时,联合商务部门,以各种大型招商会为契机,宣讲外汇管理政策并推广小程序,并主动对接大祥区委宣传部,开展“外汇知识进社区”“外汇知识进校园”等系列活动。

目前,我市“外汇政策直通车”关注用户近500户,覆盖辖区所有地域。该小程序已成为随时可访的掌上资料室和身边的政策专业解答员,大大提高了便利化政策宣传效果和外汇管理服务水平。

邵阳农商银行还积极寻求地方财政资金支持,加大与政府衔接的力度,纵深推进与地方政府战略合作协议的落实、落地,成功开立征地农民社保资金收入、库区移民安置资金、水利移民资金及城市规划设计等重要账户。目前,该行财政性资金占比达19.20%。

### 精准定位以“新”制胜

邵阳农商银行坚定发展小额信贷、服务地域经济、支农支小的经营思路,与三区政府、市商务局、市城建投以及市区创业商会、建材商会等6大商会签订战略合作协议,聚焦市委、市政府“三高四新”战略定位和使命任务,深入开展入园、走商户、进社区(村组)、产融对接、科融对接等一系列活动。该行为园区企业量身定制了信贷专属服务方案,推出的“园区贷”“商会快贷”“厂房按揭贷”“机械设备抵押贷”等深受企业欢迎,破解小微企业融资难题成效显著。

该行结合乡村振兴战略,推出“乡村振兴快贷”产品,全面下放10万元以下的支农

支小额信用贷款审批权限。同时,针对特色产业和客群,推出“青年创业贷”“巾帼系列贷”“白衣天使贷”等特色普惠金融产品。目前,该行普惠型小微企业贷款余额29.24亿元,累计发放涉农贷款5.26亿元,其中,春耕备耕贷款0.41亿元,新型农业主体贷款2.68亿元。

### 提升效能以“优”促强

为全面推进数字化普惠金融转型,邵阳农商银行加快科技与管理、服务的融合,已完成工业园等网点升级改造40个、“福祥e站”建设30个,以科技赋能金融,为客户提供智能化的服务体验。

该行还大力拓展ETC、手机银行和收单业务,推广福祥系列金融IC卡、贷记卡、便民卡、公务卡及特色卡,与第三方平台合作,打通各类业务线上办理渠道,成功搭建非税缴纳、维修基金缴纳、交易保证金缴纳、住房公积金缴纳等多种线上便民缴费、收费平台,不断拓展市场,推动自身高质量发展。

坐落于大祥区横冲科技工业园内的邵阳市湘中玻璃科技有限公司,自2016年成立至今,始终坚持科技创新、绿色节能发展理念,引入多条自动化生产线,不断创新升级特种玻璃制作工艺。近日,该企业主打产品建筑钢化玻璃、建筑中空玻璃、建筑用夹层玻璃,在全省率先通过国家权威部门绿色产品认证。图为3月28日,该公司技术员在玻璃直线磨边生产线上监控产品质量。  
邵阳日报记者 唐明业  
通讯员 肖春梅 摄影报道



## 第五届“中国创翼”创业创新大赛邵阳市选拔赛启动 创业大赛 等你来战

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 杨昌泉) 3月28日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,第五届“中国创翼”创业创新大赛邵阳市选拔赛已全面启动,各县市区选拔赛报名截止时间为2022年4月15日。

大赛按照“1+3”模式,即1个主体赛加3个专项赛开展。其中,主体赛分为制造业

和服务业2个项目组;3个专项赛分别为青年创意专项赛、劳务品牌专项赛和乡村振兴专项赛。年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛,要求项目所在地位于邵阳市内,报名参赛项目应符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权。本次赛事由各县市区根据当地疫情情

控要求,采取合理、灵活的方式开展县级选拔赛,并择优推荐参加市级选拔赛。市级选拔赛将于5月中旬举办,并按大赛成绩择优推荐参加第五届“中国创翼”创业创新大赛湖南省选拔赛。

市人社局相关负责人介绍,本届大赛由多部门联合举办,以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,以创新引领创业、创业带动就业、推进乡村振兴为核心价值和重点评价指标,“我们会在参加市级选拔赛的项目中,选出一批有代表性的创业典型,在社会上广泛宣传,发挥典型示范、引领带动作用,并为符合条件的项目积极提供资金扶持、入驻园区、孵化培训等创业服务”。

## 金融雨露润春耕 ——中国人民银行绥宁县支行开展“乡村振兴金融行”主题实践活动纪实

邵阳日报记者 朱杰 通讯员 李双喜 何文芳 胡霞

为全面落实《绥宁县金融支持巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴实施方案(2021—2025)》要求,加大乡村振兴信贷资源投入,3月中旬,中国人民银行绥宁县支行联合绥宁农商银行多次到乡村振兴联系点——绥宁县金屋塘镇双飞村开展“乡村振兴金融行”主题实践活动,为该县当前的春耕备耕生产及时送去“金融雨露”。

### 精准对接农户需求

为全面掌握春耕备耕生产资金需求状况,人行绥宁县支行驻双飞村工作队走村串户,主动深入种养大户外家中摸底融资需求情况,对有资金需求的,建立融资需求档案,并及时向支行领导汇报。

该行主要领导也多次深入联系点调研该村产业发展特别是新型农业经营主体的

发展需求,并根据市场行情和生产形势,提出建设性意见和建议。

### 及时创新信贷产品

人行绥宁县支行充分发挥货币政策工具精准滴灌的结构引导作用。今年,该行向绥宁农商银行发放了2.5亿元扶贫再贷款,期限1年,利率1.75%。再贷款的发放为绥宁农商银行提供了强大的资金支持,为该县打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略发挥了重要作用。

绥宁农商银行结合县域种植、养殖特点,因地制宜打造出专业优势突出、个性鲜明的金融产品,先后推出“生猪贷”“红提贷”“民宿贷”“创业贴息贷”“脱贫人口贷”“失地农民贷”等一系列特色信贷产品,有效解决了农户“融资贵”“融资难”问题,全力保障了该县农户春耕生产。(下转8版)

### 积极主动送货上门

人行绥宁县支行创新服务方式,主动作为,积极搭建起银农对接平台。3月8日,该行带领绥宁农商银行金屋支行信贷工作人员,到双飞村与该村农户和新型农业经营主体进行现场对接,主动送货上门。

此次银农对接活动,绥宁农商银行金屋支行将双飞村升级为“整村授信”,授信金额1000余万元,惠及农户500余人。在银农对接过程中,人行绥宁县支行“信之风”征信宣传志愿者服务队积极宣传个人征信的重要性,提高了广大群众的信用意识。

### 高效精准投放到位

根据银农对接收集到的农耕资金需求信息,绥宁农商银行金屋支行对有信贷资金需求的农户资料及时核实,并根据不同需求,迅速进行匹配,坚持优先满足农民购买粮种、农药、化肥等农业生产资料的资金需求,优先满足农产品生产、加工、流通领域的资金需求,优先满足农田水利基础设施、优势产业、特色产业的资金需求,让更多金融“活水”注入春耕备耕。(下转8版)